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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

A dolgozatot a vizsgdzo altal hasznalt sziniitol eltéré szinii tollal kell javitani, és a
tanari gyakorlatnak megfelelden jelolni a hibdkat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett taldlhato sziirke téglalapok koziil az elsOben a feladatra adhatd
maximalis pontszam van, a javitd altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld
téglalapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja rd a
dolgozatra.

Az 4bran kiviil ceruzéval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltér6 megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az Utmutatd egyes
részleteivel egyenértékii részeit, s ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszdmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhato akkor is, ha a leirds az itmutatoéban szereplonél kevésbé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanulé a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes
gondolatmenet alapjan tovabb dolgozik, ¢s a megoldandd probléma lényegében nem
valtozik meg, akkor a kdvetkezd részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettés vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel mint kiindulé adattal helyesen szamol tovéabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot, ha a megoldandé probléma lényegében nem valtozott meg.

Ha a megoldési utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazo altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladd pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasadhoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II./B részében Kkitiizott 3 feladat koziill csak 2 feladat
megoldasa értékelhetd. A vizsgazd az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetdleg
— megjeldlte annak a feladatnak a sorszdmat, amelynek értékelése nem fog
beszamitani az 6sszpontszamaba. Ennek megfelel6en a megjelolt feladatra esetlegesen
adott megoldast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a
vizsgdzo melyik feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitizétt sorrend
szerinti legutolso feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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1.
1.
1 pontot kaphat a
vizsgazo, ha csak ket
A péros szdmokat tartalmaz6 részhalmazok: 5 vont L}Sl'e{yff Fe}?Zhalr:lqz’t ir Zel.
. [7g ) gl pont | Szintén 1 pont jar, ha a
{6 128% {6:28} helyes gondolatokat
pontatlan jelolésekkel
fejezi ki.
Osszesen: | 2 pont
2.
( 3 )5 Ha az egyik azonossagot
t = a_z =a" 2 pont | jol alkalmazza, akkor
a 1 pontot kap.
Osszesen: | 2 pont
3.
Az allitas logikai értéke: IGAZ. 1 pont
Az allitas megforditasa: Ha egy szam oszthatd 1 pont
12-vel, akkor oszthatd 36-tal is. po
Osszesen: | 2 pont
4.
A kézfogasok szdma 10. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
S.
Tudja, hogy ¢, =50000-1,074". 2 pont
Hérom év mulva 61 942 forint van a szdmlan. 1 pont sza;l kerekites  esetén
nem jar a pont.
Osszesen: | 3 pont
6.
A lehetséges kodok: 3 pont 1-1 pont jarjon 2-2 kod
2244, 2424; 2442; 4422; 4242; 4224, p helyes felirasaért.
Osszesen: | 3 pont
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7.

1. Mds modon megadott
helyes valaszért is 2 pont
jar.

2. Ha a legbovebb

A legbdvebb értelmezési tartomany: {xe R| x < 0}. 2 pont |, o .
értelmezési tartomdnynak
csak a negativ valos
szamokat  jeloli  meg,
1 pont adhato.

Osszesen: | 2 pont

8.

S Ha a vizsgazo mas értéket

A helyes valasz: —1. 2 pont is megad, 0 pontot kap.

Osszesen: | 2 pont

9.

A haromszdg atfogoja 13 cm. 1 pont

A derékszogli haromszog koré irhatd kor kdzéppontja

Indoklasként jo abra is

az atfogo felezdpontja. I pont | elfogadhato.
A koriilirt kor sugara 6,5 cm. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
10.
Az argumentum helyes
. 7Z' felirasa 2  pont, a
= -—|-3. ’
g(x) sm(x 2) 3 pont konstans jo megaddsa
1 pont.
Osszesen: | 3 pont
11.
HUG:{A;B;C;E;];K;L;N;O;T} 3 pont
Osszesen: | 3 pont

mégsem jo, kaphat 1-1 pontot.

tobbszor is, 1 pont adhato.

1) Ha a vizsgazo helyesen felirja kiilon-kiilon a H és/vagy a G halmazt, de a valasza

2) Ha a HUG halmazba minden sziikséges elemet felsorol, de van olyan elem, amit

12.

Barmelyik alakban felirt

Az egyenes egyenlete: x—2y =8. 3 pont | helyes egyenlet 3 pontot
ér.
Ha csak a  parhu-
Osszesen: | 3 pont | zamossdg teljesiil, akkor
1 pont jar.
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I1/A

13. a)

Az egyenlet mindkét oldalan 3 hatvanya all, mert

Ha ez a gondolat a
megoldas soran helyesen

9=3% I'pont megjelenik, ez a pont is
Jjar.
A 3-as alapt exponencialis fliggvény szigort 1
monotonitdsa miatt a kitevok egyenlok, pont
x*—3x-10=0. 1 pont
x, =5 ¢és x,=-2. 2 pont
Mindkeét x érték kielégiti az eredeti egyenletet, tehat
az egyenlet két megoldasa: x, =5 és x,=-2. I pont
Osszesen: | 6 pont
13. b)
Az elsO egyenlOtlenség megoldasa: x<2. 2 pont
A masodik egyenldtlenség megoldasa: x > 2. 2 pont
Mindkét egyenldtlenséget kielégitd egész szamok a
{—2; -1; 0; 1 } halmaz elemei. 2 pont
Ha a vdlasza a
Osszesen: | 6pont | —2<x<2, [ ponttal
kevesebbet kapjon.
14. a)
A 645 és a 654 kozotti egészeket kell vizsgalni. 1 pont
Ha a vizsgazo egyenként
Az iskola létszamanak 11 tobbszorosének kell lennie. | 2 pont T'e%vzzsgalja “ SZOb.a
jové szamokat, akkor is
Jjar a 3 pont.
Az iskola tanuldinak szdma 649. 2 pont
Osszesen: | 5 pont
14. b)
56 gyerek legalabb 180 cm magas. 1 pont
56-0,75=42 (alegalabb 180 cm-esek koziil ) a
1 pont
kosaras.
. , 42 , .
Az iskolaban 20 100 = 60 tanul6 kosarazik. 2 pont
Osszesen: | 4 pont
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14. ¢)
Legfeljebb 180 cm magas 568 tanulo. 1 pont
568 ot .
p= =T 0,922 a valoszintisége, hogy legfeljebb 2 pont
180 cm magas tanul6 nyerje a fonyereményt.
Osszesen: | 3 pont
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15.
A B
T
100
40°
F
E
A feladat tartalmanak megértését tiikrozo ]\{em’ vcfr]uk el hog?/ a
g e tets 3 pont | térképvaziat a méret-
térképvazlat, jo jelolésekkel. , e
aranyokat is tiikrozze.
Ha a vizsgazo nem
TBE és TAF derékszogl haromszdgekben a tangens h”.}.atk.OZlk, ¢ tange.n’s
szogfliggvényt alkalmazzuk I pont | szogfiiggvényre, de  jol
’ alkalmazza, akkor is jar
az 1 pont.
TB
1g40° = —. 1 pont
&7 100 P
TB = 100-tg40° (= 83,91). 1 pont
TA
1g37" =—. 1 pont
&7 T 100 P
T4 = 100-tg37° (= 75,36). 1 pont
Ha a vizsgazo nem
Az ABT derékszogli haromszogre alkalmazzuk hivatkozik a Pitagorasz
Pitagorasz tételét: 2 pont | tételére, de jol
AB?> =TB*> +TA". alkalmazza, akkor is jar a
2 pont.
TB és TA értekét behelyettesitve .
AB =12720 =112,78. pont
A fak tdvolsdga méterre kerekitve 113. 1 pont
Ha a vizsgdazo nem
helyesen  kerekit, vagy
nem megfeleld
= . kerekitéssel szamol (pl.
Osszesen: | 12 pont kozbiilsé ertékeket
pontatlanul hasznal),
csak egyszer vonjunk le
1-et az adhato pontbol.
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11/B

16. els6 megoldas

Az {a,} mértani sorozat ésa {b,} szamtani

Ezek a pontok akkor is
jarnak, ha a gondolat

sorozat szoban forgé harom-harom tagjarol 1 pont | /&7 ‘
tudjuk, hogy @, =b; a,=b; a =b,. kl]’”ejtese nincs  ugyan
leirva, de az
Jeloljiik a {b, } szamtani sorozat kiilonbségét d-vel. 1 pont osszefiiggéseket helyesen
haszndlja a vizsgazo.
A szédmtani sorozat szoban forgo tagjai ekkor: :
b =5 b,=5+3d; b,=5+15d. pont
A mértani sorozat tagjaira a mértani kdzép
o . o2 2 pont
Osszefiiggés alapjan: a,” = a, - a,
Behelyettesitve a megfeleld b, értékeket kapjuk,
5 2 pont
hogy: 5-(5+15d)=(5+3d)".
Rendezve az egyenletet: 9d° — 45d = 0. 2 pont
Innen d, =0 ¢és d, =5. 2 pont
Ha d, =0, a szamtani sorozat 6todik tagja 5, a
o - . " 2 pont
mértani sorozat elsé Ot tagjanak dsszege 25.
Ha d, =5, a sorozat 6todik tagja 25, 1 pont
(a mértani sorozat szobanforgo tagjai: 5, 20, 80, 1 vont
tehat) ¢ = 4. P
4’ -1
ss=5- =1705. 1 pont
Osszesen: | 17 pont
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16. masodik megoldas

Az {a,} mértani sorozat ésa {b } szamtani

Ez a pont akkor is jar, ha
a gondolat kifejtése nincs

sorozat széban forgd harom-harom tagjarol 1 pont | ugyan leirva, de az
tudjuk, hogy a, =b; a,=b,; a,=b,. osszefiiggest helyesen
haszndlja a vizsgadzo.
Jeloljiik az {a, Jmértani sorozat hanyadosat g-val, a
mértani sorozat szoban forg6 tagjai ekkor: 2 pont
a, =5 a,=5q¢ a,=5¢".
A szédmtani sorozat kiilonbségét d-vel jelolve:
b, —b, =3d és b, —b, =12d. 2 pont
E két 6sszefliggésbol kapjuk, hogy
4(b4_b1):b16_b4' I'pont
Behelyettesitve a megfeleld a, értékeket kapjuk,
hogy: 2 pont
4-(5¢-5)=5¢"-5q.
Rendezve az egyenletet:
q2—5q+4=0. 2 pont
Innen ¢, =1 és g, =4. 2 pont
Ha g =1, a szdmtani sorozat 6todik tagja 5, a )
mértani sorozat elso 0t tagjanak 0sszege 25. pont
Ha g =4 (a mértani sorozat szobanforg?é tagjai: 5, 1 ¢
20, 80, tehat), a szamtani sorozatban d = 5, pon
az 6todik tag 25, 1 pont
A mértani sorozatban:
s =5+20+80+320+1280=1705. I'pont
Osszesen: | 17 pont
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Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési itmutatd

17. a)
Helyes abra: 2 pont
A kozépponti szogek:
fehér kék piros
fokban 36 126 198
2 pont
radidnban| 0,27 0,7m I,iw P
(=0,6283) |(=2,1991) | (=3,45581)
A kozépponti szogek kiszamitdsa mérték-
egységenként 1-1 pont.
Osszesen: | 4 pont
17. b)
A kedvez0 esetek szdma 54. 1 pont
54
=—=0,545. 2 pont
P 99 p
Osszesen: | 3 pont
irasbeli vizsga 0802 10/12 2009. majus 5.
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17. ¢)

Barmelyik szdmozott goly6 kihuzasanak
ugyanakkora a valdszinilisége, tehat alkalmazhato a
klasszikus modell.

Az sszes esetek szama n=10". 1 pont
Az 1-10-ig felirt szdmokkal a 24-et a kdvetkezd
modokon allithatjuk elo:
a) 1,1,3,8
b) 1,1,4,6 5 pont
c) 1,2,2,6
d) 1,2,3,4
e) 2,2,2,3
A lehetséges sorrendek szdma miatt: | pont ;jfk‘?;ﬁl;;];;rizze:g; tp noeIZ;
a), b), illetve c) 12-12 eset; p , Y
velte eszre.
d) 24 eset; 1 pont
e) 4 eset. 1 pont
A keresett valoszinliség i 64 0,0064 1 t
— =0, : on
=% 10000 P
Osszesen: | 10 pont
18. a)
. . W Ez a pont akkor is jar, ha
A’ponyv.a.l teru{e te,6 eg}fbevago cgyenl szira lpont | a gondolat csak a
haromszog teriiletének dsszege. Y o
szamoldsban jelenik meg.
Egy ilyen haromszog magassaga m,, Egy megfelel hiromszog
Pitagorasz tétele alapjan: m, =M, +m > , ahol 3 pont megtaldlasa 2 pont,
m, az alap egy kozépponti hdromszogének Pitagor asz tételének
magassiga. alkalmazasa 1 pont.
m, =1/256+%-144=\/364(z19,08). 1 pont
12
A= 6-?-«/364(z 686,87). 1 pont
A ponyva feliilete 687 m”. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
irasbeli vizsga 0802 11/12 2009. majus 5.
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18. b)
Pitagorasz tétele alapjan egy oldalél hossza:
5 5 2 pont
b=~16"+12" =20
Egy kis tamasztorud ¢ hossza: az 4 kozéppontu
1 aranyu hasonl6sag miatt ¢ = L 16 = 16
3 3 3
2 pont
Mtest b
t
A
A rudak 6sszhossza: M, +6-b+6-t= 1 pont
=168 méter. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
18. ¢)
A kifeszitett kotél egy olyan sikmetszetet jeldl ki,
amelyik parhuzamos a gula alaplapjaval, 2 pont Barmilyen jo indoklas
pon ,
és a csucstol %M o tavolsagra van, 2 pontot ér.
ezért a sikmetszet egy szabalyos hatszog, amelynek
1 pont
egy oldala 8 m,
igy a kifeszitett kotél hossza 48 méter. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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